
Napíšu diplomku. Zn. Levně

Napíšu diplomku. Zn. Levně

LIDOVÉ NOVINY

19.1.2008, autor: Jana Machálková

Chodíte na vysokou školu a nemáte čas na psaní školních prací? Najměte si studenta, který to udělá za vás. Inzerátů je dost.

PRAHA „Nechte si zrealizovat seminární, bakalářské a jiné druhy prací. Využijte této příležitosti,“ láká vysokoškolské studenty inzerát na jednom internetovém serveru. Datum podání je velmi čerstvé: 16. ledna 2008.

Člověk, který inzerát podal, svým možným klientům přímo slibuje: napíšu vám originální práci do školy z různých oborů lidské činnosti. Za odměnu pak požaduje 70 až 100 korun za stranu A4 podle náročnosti tématu.

Tato nabídka není v rámci zmíněného serveru, kde si studenti prodávají nepotřebné učebnice a další věci do školy, nijak ojedinělá. Inzerátů, které slibují napsání školní práce za úplatu, tam „visí“ celá řada. Časově zaneprázdněný student si tu může objednat vše od referátu po rigorózní práci. Cena se pohybuje mezi 60 až 280 korunami za stránku podle náročnosti. Nejvíce stojí vypracování práce nutné pro získání akademického titulu.

Postih jim nehrozí Některé inzeráty se tváří jako reklama „profesionálních“ firem: „Potřebujete pomoc s jakoukoli školní prací? OkReferáty jsou vám k službám,“ píše se v jedné z nabídek. Jiné naopak rovnou naznačují, že bude lepší obrátit se na někoho jiného. „Stryktně se držím zadání,“ slibuje studentům dívka Petra.

LN oslovily celkem osm těchto inzerentů, převážně přes e-mail. Nikdo z nich však na poslané otázky neodpověděl, ačkoliv součástí dopisu byl i slib zachování anonymity. LN na odpovědi čekaly několik dnů.

Na inzertním serveru mezitím přibývaly další nabídky slibující, že napsání bakalářské či diplomové práce není žádný problém.

Profesionální výrobci bakalářských a diplomových prací se přitom žádného postihu bát nemusí. Policie o inzerátech už nějakou dobu ví, ale nechává je být.

„Ano, kolegové z oddělení internetové kriminality se setkali s podobnými nabídkami na internetu. Kvůli žádné však nezahajovali trestní řízení. Neshledali v nich podezření z trestného činu ani přestupku,“ uvedl mluvčí Policejního prezidia David Kubalák.

Těm, kteří práce za úplatu píšou, tedy v zásadě nic nehrozí. Riziku se ale vystavují studenti, kteří jejich „služeb“ využijí. Oslovené vysoké školy se totiž shodují: pokud bychom přišli na to, že autorem odevzdané práce byl ve skutečnosti někdo jiný, okamžitě zahájíme disciplinární řízení. To může skončit až vyhazováním studenta. „Dopouštějí se činu, který se v akademickém světě nepromítá. Je to podvodné jednání s těmi nejtěžšími důsledky,“ říká děkan Fakulty sociálních studií Masarykovy univerzity v Brně Ladislav Rabušic. Případ studenta, který napsáním své práce pověřil někoho jiného, může navíc v krajním případě skončit až dvouletým vězením. Připouští to soudce Nejvyššího správního soudu v Brně Karel Šimka.

„Teoreticky může jít o trestný čin poškozování cizích práv. Student uvedl v omyl univerzitu, protože vydával cizí dílo za svoje,“ říká Šimka. „Diplomová práce je zásadním podkladem pro získání akademického titulu. Univerzita je ale poškozena na svých právech, protože udělila titul někomu, kdo podmínky nesplnil. Tím je snížena její vážnost,“ domnívá se soudce. Vysoké školy: Kontrolujeme to Oslovené vysoké školy zatím takový případ neřešily. Tvrdí, že studenty předkládající bakalářské a diplomové práce podrobně zkoušejí, a tak by brzy přišly na to, že materiál ve skutečnosti psal někdo jiný.

„Osobně se tohoto problému nebojím, protože na fakultě vyučujeme malé skupiny studentů. Dříve, než odevzdají písemnou práci, se musí aktivně účastnit práce v semináři či přednášet referáty o zadané literatuře. Připadalo by jim už asi zbytečné někde opisovat,“ míní prodávka Filozofické fakulty Univerzity Karlovy Olga Lomová.

U „velkokapacitních oborů“, kde je v jednom ročníku i několik stovek posluchačů, je však pro učitele obtížné každého studenta podrobně zkoušet a zjišťovat, jestli danou práci skutečně napsal, nebo za to někomu zaplatil. Například odevzdávání cizích seminárních prací je tak při velmi početných ročnících jen těžko odhalitelné.

**_*

Podvodem ke vzdělání

Slohové, seminární, ale i bakalářské a diplomové práce. To všem vám ochotně zpracují měkčí vysokoškolští studenti. Inzerátů na internetu se dá najít hned několik. Cena není nijak vysoká. Pohybuje se v rozmezí od 60 do 280 korun za

stranu A4. Konečná částka se odvíjí od náročnosti práce. Nejdražší je bakalářská či diplomová práce. První má zhruba 40 stran a druhá 60 stran.